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Il conto corrente: 
definizione e implementazione

�Si vuole implementare una classe che simuli un conto corrente
�la classe dovràcontenere il bilancio del conto corrente e il nome 

dell’intestatario
�Le operazioni possibili dovranno essere quella del prelievo e quella del 

deposito e una operazione per conoscere il bilancio
Si richiede di�Disegnare prima graficamente la classe, come visto a lezione
�Definire le variabili  i metodi
�Definire un costruttore che prende in ingresso il nome dell’intestatario
�Implementare i metodi
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Il conto corrente: uso

……

Usando la classe definita scrivere  il codice per
�creare due conti correnti, uno di Paperone e uno di Paperino
�depositare 100 sul conto di Paperone e 10 su quello di Paperino
�spostare 5 dal conto di Paperino a quello di Paperone
�stampare il bilancio dei due conti correnti
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Il conto corrente: 
definizione dei daticlass C

ontocorrente
{

S
tring

intestatario;

floatbilancio;

}

…… C
lasse C

o
n

to
co

rren
te

bilancio

intestatario
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Il conto corrente: 
definizione dei metodi

class C
ontocorrente

{

S
tring

intestatario;

floatbilancio;

void
prelievo(floatcifra);

void
deposito(floatcifra);

floatgetiB
ilancio();

}

…… C
lasse C

o
n

to
co

rren
te

bilancio

prelievo

deposito

getB
ilancio

intestatario
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Il conto corrente: 
definizione del costruttore

class C
ontocorrente

{

S
tring

intestatario;

floatbilancio;

C
ontocorrente(S

tring
i);

void
prelievo(floatcifra);

void
deposito(floatcifra);

floatgetB
ilancio();

}

……
�

Si definisca anche un costruttore 
che prende in ingresso il nome 
dell’intestatario
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Il conto corrente: 
implementazione dei metodi

class C
ontocorrente

{

S
tring

intestatario;

floatbilancio;

C
ontocorrente(S

tring
i){

intestataro=
i;

bilancio=0;

}void
prelievo(floatcifra){

bilancio=
bilancio-cifra;

}

void
deposito(floatcifra){

bilancio=
bilancio+

cifra;
}floatgetB

ilancio(){

return bilancio;

}

}
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Il conto corrente: uso
C

ontocorrente
a;

C
ontocorrente

b;

a =
 new

 C
ontocorrente(“P

aperone”);
b =

 new
 C

ontocorrente(“P
aperino”);

a.deposito(100);
b.depositio(10);

b.prelievo(5);
a.deposito(5);

S
ystem

.out.prntln(“B
ilancio P

aperone”
+

a.getB
ilancio());

S
ystem

.out.prntln(“B
ilancio P

aperino”
+

b.getB
ilancio());

……

Scrivere il codice per
�creare due conti correnti, uno 

di Paperone e uno di Paperino
�depositare 100 sul conto di 

Paperone e 10 su quello di 
Paperino�spostare 5 dal conto di 
Paperino a quello di Paperone

�stampare il bilancio dei due 
conti correntiFranco ScarseliFondamenti di Informatica 2006-07
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Il gruppo di studenti
�Si vuole implementare una classe che simuli un insieme di studenti
�la classe dovràcontenere un insieme di studenti
�Le operazioni possibili dovranno essere quella dell’inserire uno studente e 

dell’ottenere il numero di studenti
�Il numero massimo di studenti del gruppo saràindicato nel costruttore al 

momento della creazione
Si richiede di�Disegnare prima graficamente la classe, come visto a lezione
�Definire le variabili  i metodi
�Implementare i metodi
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Il gruppo: uso

……

Scrivere il codice per
�creare un gruppo con al più10 studenti
�aggiungere gli studenti Homer, Bart, Lista
�stampare il numero di studenti del gruppo
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Il gruppo: definizione di 
variabili, metodi e costruttore

……

�
Si definisca variabili metodi e costruttori supponendo la 
seguente definizione di Studente

class S
tudente{

S
tring

nom
e;

S
tudente(S

tring
n){

nom
e=

n;

}

}
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Il gruppo: definizione di 
variabili, metodi e costruttore

class G
ruppo {

S
tudente insiem

eS
tudenti[];

intnum
eroS

tudenti;

G
ruppo(intm

axS
tudi);

void
inserisci(S

tudente s);

intgetN
um

ero();

}

C
lasse G

ru
p

p
o

inserisci

getN
um

ero

insiem
eS

tudenti
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Il gruppo: implementazione
class G

ruppo {

S
tudente insiem

eS
tudenti[];

intnum
eroS

tudenti;

G
ruppo(intm

axS
tud){

insiem
eS

tudenti=

new
 S

tudente[m
axS

tud];

num
eroS

tudenti=0;

}

void
inserisci(S

tudente s){

insiem
eS

tudenti[num
eroS

tudenti]=s;

num
eroS

tudenti=
num

eroS
tudenti+1;

} 

intgetN
um

ero(){

return num
eroS

tudenti;

}

}
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Il gruppo: usoG
ruppo a;

a =
 new

 G
ruppo(a)

a.inserisci(new
 S

tudente(“H
om

er”));
a.inserisci(new

 S
tudente(“B

art”));
a.inserisci(new

 S
tudente(“Lista”));

S
ystem

.out.prntln(“N
um

ero studenti del gruppo:”
+

a.getN
um

ero());

……

Scrivere il codice per
�creare un gruppo con al più10 

studenti�aggiungere gli studenti Homer, 
Bart, Lista�stampare il numero di studenti 
del gruppoFranco ScarseliFondamenti di Informatica 2006-07
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Le potenze
�Implementareun metodochecalcolala potenzadi un numeroe 

disegnarneildiagrammadi flusso
�Il metodo, la cui definizioneèdata quìsotto, deverestituireilvaloredi 

“numero”elevatoa “esponente”
�Non usarela classeJava Math chepermette, tral’altrolancheilcalcolo

dellepotenze: sicalcoliilrisultatousandoi cicli.
intpower(intnumero, intesponente)
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Le potenze

intpower(intnumero, intesponente){
intrisultato=1;for(inti=1;i<=esponente;i++){

risultato=risultato*numero;
}returnrisultato;

}
risultato=risultato*numero

i<=esponente inti = 1true false
i++ intrisultato=1return risultato
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Il fattoriale

intfattoriale(intnumero)
�Implementareun metodochecalcolala potenzadi un numeroe 

disegnarneildiagrammadi flusso
�Il metodo, la cui definizioneèdata quìsotto, deverestituireil

valoredi del fattorialedi “numero”
�Non usarela classeJava Math chepermette, tral’altrolancheil

calcolodel fattoriale
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Il fattoriale

intfattoriale(intnumero){
intrisultato=1;for(inti=numero;i>=2;i--){

risultato=risultato*i;
}returnrisultato;

}
risultato=risultato*i i>=2 inti = numerotrue false

i-- intrisultato=1return risultato
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Calcolare la media di un 
insieme

�Implementareun metodochecalcolala media deglielementidi un array
floatmedia(intinsieme[])
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Calcolare la media di un 
insieme di interii<insieme.length false

i++ intsomma=0;
somma=somma+insieme[i]return ((float)…

floatmax(intinsieme[]){
intsomma=0;for(inti=0;i<insieme.length;i++){

somma=somma+insieme[i];
}return((float)somma )/insieme.length;

}


